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Buouresol . . . .  8.15 n 10.— d
Ploesol................9.50 n 12.00 «
B ră ila ................1.53 n 5.15 4 7.1
Tecuci ü • • • . • 4.88 n II.
B o o s o ................9.06 d 4.4
Suceava, nosire . .12.08 $ 9.1

B ocăresc—Verciorom
Buc tresei .................8.— d 6
P ite ş t i.......................11.21 d 10«
Slatina • • • • • • •  2 . - a
Craiova......................... 4.17 ţ
Vôrciorova, sosire . • 9.0l n

»05 d 
15 n

Suceava. 
Roman . 
Tecuciü. 
Br&ila . 
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Sooeava—Boooresel
. 6.11 d 6.46 d 
. 8.45 12.30 d

12.80 n 
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8.10 n

3.06 n 
8.27 n

Buouresol, sosire 8.30 {
Verciorova—Buonresel 

Verciorova . . . . . . .  6,45
Craiova.........................11.44
8latina...........................1.51
Pite|ti •. . . , ...............4.42
Bucuresoi, sosire . . . .  7.40 d

8.58 d 
2.46 d 
4.30 4

7.15 i 
11.20 <

Buouresol—Giurgiu
Buouresol............... ... . 9.15 d
Giurgiu, sosire............. 11.35 j

Giurgiu—Bueureaol
I Giurgiu.......................... 9.26 4 4.45 n

Bucuresoi, sosire,. . . 9.48 4 7.17 4
Gala(l—Bărboşi

Galaţi............... 1.20 o 825 d 7.30 4 .
Bărboşi, sosire . . 1.55 n 9.— d 8.05 n

Bărboşi—Galaţi
Bărboşi............. 2.55 n 6.25 n 7 25 4
Galaţi, sosire . . .  3.30 n 7.— n 6.— n

[RI TELEGRAFICE
; A L E . T I M P U L U I *

(Agenta Havaa).

Viena, 8 Maia.

mdenbl&tt» aprobS pregătirile ce 
tcvernal pentru •  nn fi snrprins de 

junente; aceste pregătiri aii nn carac- 
I ienrat defensiv şi n’aii altă 'însemnă- 

Cc a centrarea de forţe însemnate In 
l fosil vania e cu atât mal neoeaară ou 
. Eon Anii, fn caz de conflict cu Roşii,

1 căuta foarte probabil protecţinne pe 
ial Transilvaniei. Măsuri de precau- 
la spre Cattaro nu sunt mal puţin 
ga. Populaţia din Albania se opnne 
\area şi mal ca seamă mărirea Man­
ila!, cum e stipulat In tratatul de 
-Stefauo, ceea ce ar canza o anar- 
rmanentă la graniţele Austriei.

Londra, 8 Maia.

Iţele Şavalof a plecat ieri la Pater- 
( B  dânsul a avut o întrevedere cu lor- 

¡aconsfield înainte de plecare. Se va 
«  la 22 Maifi.

 ̂_  Londra, 8 Maia.

ţlegrafiează din Pesta ziarului »Stan-

.Ip s tr is  va face cunoscut, printr'o notă 
.(i adresată poterilor, măsurile ce e 
lat aă iea tn Transilvania gi *n Dal- 

Ea va declara, in nota circulară, 
să lncreze numai dnpă voinţele

0.
lalegrafiează din Viena ziarnlni »Daily

notă circulară a cabinetului austriac 
măsurile militare ce s'afi luat tn 
despre miază-zi gi răsărit gi cari 

ost dictate nici prin ambiţie, nici 
»’o dorinţă de cucerire, 

telegrafieazădin Viena ziarnlni »Daily 
grapb :*
Guvernai englezesc examinează in a- 
1 momeai propunerile oe i-aQ fost co- 

| Hoaţe în nnmele personal al Impăratn- 
l\ fafiieL*
i  >1 telegrafiaza din Viena ziarnlni «T i-

con firmă ştirea că negoţierile ac­
te ocupă mal mult de întregul tra- 

J de la San-Stefano de cât de pSr- 
sle. Scopul călătoriei contelui Şavalof 
d’a face cunoscut guvernului rusesc 

rile guvernului englezesc cn privire la 
fioările ce sunt de trebuinţă a se face 

4 ttului de la San-Stefano. Contele Zicby 
61 ntors la Constantinopol, nude se ur­

lă negoţierl amicale asupra cestiunil 
Minerii refugiaţilor boaniaol şi erţe- 
nenl.
taily-Telegraph* numeşte călătoria con- 

Şavalof o misiune împăciuitoare. El 
I  cn conclozinm hotărite asupra ce- 
i>r englezeşti şi se va sili să împace 
rile Engliterel cu scopul şi cn hotă- 
I împăratului.

BÜCURESCI 27 APBILIB 
9 MAIU

coşul »Timpului* la Înalta 
Curte de Casaţie

:rl, Miercuri s’a cercetat la Cur- 
de Casaţie recursul In pricina 

ţesutul intentat redactorului-şef 
I,Timpului* de d. ministru al jus­

tiţie i, pentru refuzul de a publica 

In coloanele ziarului un comunicat 

insultător şi ilegal. C ititorii noştri 

îşi vor aduce aduce aminte că după 
a ţe lu l făcut de redactorul nostru a- 
supra sentinţei Tribunalului corec- 

ţional, Curtea de Apel a anulat acea 
sentinţă, şi a declarat incompetinţa 

tribunalelor ordinare, de vreme ce 

presupusul delict este nu delict de 
presă şi prin armare cade sub juris- 

dicţiuuea Curţel cu juraţi.
Asupra acestei hotărlrl, d. Opran, 

procuror general pe lăngă Curtea de 

Apel, a făcut recurs Iu casaţie, şi 
acest recurs este care s’a judecat 
ieri de îna lta Curte. Pronunţarea 
sentinţei s’a am&uat şi vom aştepta 
să fie pronunţată pentru a o Îm ­
părtăşi fără lntărziare In coloanele 

noastre.
Astăzi ue vom m ărgini a expune 

incidentul prin care s’a deschis şe­
dinţa în a lte i Curţi.

îndată  după citirea recursului, 
onorabilul domn Sc. Ferichidi, pro­
curor general pe lăngă Curtea de 
Casaţie, cerând cuvântul, a declarat 
că d-sa fiind de părerea că delictul 
imputat d-lul I. A  Cantacuzino este 

!n adevâr un delict de presă, re­
trage recursul făcut de procurorul 

curţel de Apel, retragere pentru 
care a cerut şi obţinut de la d. 
ministru al justiţie i o Împuternicire 

formală.
La această declaraţiune, d. T. 

Maiorescu, apărătorul d-lul Canta­

cuzino, a respuns următoarele cu­

v in te  :
»F iin d  că domnul Procuror al 

înaltei curţi de casaţie şi justiţie 
declară că retrage recursul, nu’ml 
râmâne de căt a’l falicita pe d-sa 

pentru acest act de adevărat ma­
g istrat independent. Im  cer voie 

a recunooşte şi pentru domnul mi­
nistru al Justiţiei, care a autori- 
sat această retragere, că a ajuns, de 
şi cam tărzifi, la o dreaptă În ţe­
legere a disposiţiilor Codului penal 
In materie de presă. Sfârşesc prin 
a regreta  excesul de zel al domnului 

Procuror general al Curţel de Apel 
din Bucureşti, care s’a expus Ia o ase­
menea desmiuţire din partea supe­

riorilor sel.*
După aceasta, Curtea, chibzuind, 

a declarat că nu recunoaşte parche­
tului dreptul de a stinge acţiunea 
prin retragerea recursului, şi a In­
tra t In cercetarea acestui recurs.

Precum am zis mal sus, vom re­
lata sentinţa îndată ce se va pro­
nunţa.

După cuvintele rostite de d. 
Maiorescu, ne abţinem de ver ce 
altă desvoltare safi ver ce apreţuire.

Nu ne putem opri Insă a nu 
arăta aiei binefăcătoare impresiunea 
ce ne au produs cuvintele dlui

Procuror general pe lăngă înaltă 

Curtea de Casaţie. A  fost pentru 

noi un spectacol îmbucurător, de şi 
nu era neaşteptat, de a vedea nn 

magistrat amovibil punând conştiinţa 

şi convicţiunile sale maţ presus de 

ver ce altă consideraţiune.

D. D im itrie Sturdza a plecat la 

Viena.
Aşa se zice.

Se vorbeşte merefi despre hotărl- 

rile  guvernului din Viena faţă cu 

complicaţiunile din Orient; ziare bine 
informate ne spun, că s’a hotărlt 
chiar a se lua mSsurl pregătitoare 
pentru punerea Ardealului In stare 
de apărare; se asigură, tu sfîrşit, 

că Austro Ungaria este hotărttă a- 
şi apăra interesele de la Dunăre şi 
de la C arpaţI,: e dar un lucra cel 
puţin foarte firesc, că faţă cu ase­
menea zgomote, noi care suntem la 
Dunăre şi la Carpaţi, şi de aseme­
nea avem aici interese de apărat, 
să ne aruncăm privirile spre apus, 
şi ca guvernul nostru să trim iţâ pe 
cine-va la Viena, oel puţin pentru 
ca prin mijlocirea acestui cine-va 

să se încredinţeze despre adevărata 
stare a lucrurilor.

Şi dacă e vorba ca guvernul să 
trim iţă pe cine-va, este un lucru fi­

resc să trim iţă pe d. Dimitrie Stur­
dza, un bărbat politic, care totda- 

una a combătut pe Ruşi şi a sus­

ţinut o politică bazată pe Încrede­

rea în bunăvoinţa paterilor europene.
Vorba e dar că astă-zi Împreju­

rările sunt astfel, In căt interesul 
României cere să ne punem In În­

ţelegere ca Austro-Ungaria, întoc­
mai precum suntem puşY, prin con­
venţia promulgată tn circulara d-lul 
I. Brătianu, In cea mal strlnsă În­
ţe legere cu Rusia.

Şi, dacă e vorba să stabilim un 
fe l de Înţelegere, guvernul are tre­
buinţă de nişte oameni ca d. Di­
m itrie Sturdza, care, căt pentru per­
soana lor, pot să inspire Încredere 
cabinetului din Viena.

Chiar dacă nu ar fi plecat d. Di­
m itrie Sturdza la Viena, ar trebui 
să ne întrebăm ce efect ar produce 
o eventuală călătorie a d-lul Sturdza 
la Viena.

Şi când vorbim de d. Dimitrie 
Stnrdza, vorbind de to ţi acel mem­
bri ai coaliţiei de la Mazar Paşa, 
care nu afi fost direct compromişi 
prin politica rusofilâ a domnului I. 
C. Brâtianu.

Din Întâmplare, d. Sturdza şi d. 
Ion Qhica aă mal fost pe la Viena 
şi pe la Pesta şi s’afi Întors ou nişte 
resultate foarte platonice.

Pentru ce această lipsă de resul­
tate efective î

Pentru-că, voind să vorbim figu-1

r a t , cuvintele d-lul Ion Ghica ori 
ale d-lul D. Sturdza sunt de o po­
trivă cu poliţa unul neguţător onest, 
dar insolvabil.

N imeni nu se îndoieşte despre ca­
pacitatea ori despre bunele disposi- 
ţiunl ale acestor bărbaţi politici ; 

dar, ţiind seamă de Întâmplările pe­
trecute In cursul celor din urmă doi 
ani, ori care om cn bună chibzuinţă 

le zice : ,V ô  cred, că aţi voi să fa­
ceţi o mulţime de lucruri înţelepte 
şi biue gândite ; mâ Îndoiesc Insă 

că voi puteţi să faceţi după cum 
doriţi.“

Guvintele d-lor Ion Ghica şi Dim. 

Sturdza sunt valori depreciate, pen­

tru-că sunt rostite In numele unul 
guvern, care foarte adese-orl a do­

vedit, că nn ţine la ele ; sunt va­
lori depreciate, pentru-că guvernul, 
ce ar avea să le  achite, nu poate 
inspira încredere.

D. Ioan Ghica era preşedinte al 
Senatului şi d. D. Sturza era mini­

stru tn acelaşi cabinet cu d. I. Bră­
tianu, pe când acest d. I. Brâtianu 
negoţia pentru lncheiarea conven­
ţiei, pe care atât d. Sturdza cât şi 
d. Ion Ghica o combăteafi.

Ce ro l afi jucat coalisaţil de la  Ma- 
zar-Paşa al d-lul I. Brâtianu In cur­
sul celor din urmă doi ani?

Ce rol, pentru-ca astâ-zl cine-va 
să mal poată crede de cuviinţă a 
pune temeifi pe atitudinea lor ?

Ast-fe l, orl-cât de mult am dori 
ca cel puţin faţă cu situaţia actuală 
d. I. C. Brătianu să urmeze In po­
litica sa externă mal mult sfaturile 
acestor oameni, de cât pe acele ale 
d-lul C. A. Rosetti, ne temem că şi 
astâ-datâ presiunea unul singur om 
va fi mal puternica de căt sfaturile 
mal multora. Ori, chiar urmând a- 
ceste sfaturi, ne temem că d. Ioan 
Brâtianu le va duce ad absurdum şi 
va cădea In o nouă extremitate.

Iar dacă d. Dim itrie Sturdza In 
adevâr a plecat la Viena, orl-cât de 
mult am dori să fie prim it ca un 
représentant al României, ne temem 
că va fi prim it ca un organ al ca­
binetului Brătianu.

Iu împrejurări ca cele de astă-zl, 
chiar cele mal decăzute ţâri sunt 
unite, şi fieşte care om vorbeşte în 
numele unul Întreg popor : D. Di­
mitrie Sturdza chiar nici astâ-zl nu 
poate Insă vorbi de cât in numele 
unul partid si chiar a unul partid, 
din care na face parte.

Mal mult nu credem de cuviinţă 
a zice.

Glasul urmaşilor se va rosti şi va 
osândi pe aceia , cari afi creat şi 
mănţin In ţara noastră o asemenea 
stare de lucruri.

DIN AFARA

Reduşi la rolul de a înregistra o- 
pinil de jurnale şi conversaţii diplo­
matice, tuşirăm aceste lucruri fără 
a le da o mal mare importanţă, de 
cum afi In tr’adevâr, că I e evident, 

că discuţiile teoretice sunt departe 

de a fi purtate cu zelul, cu care se 
fac armările din toate părţile. După 
rum spun ziarele germane, guvernul 
din Sant Petersburg s’a înţeles a ftc e  

Însemnate concesiuni In favorul in­
tereselor specific-engleze, numai pen­

tru a ajunge să trateze In mod se­
parat cu Anglia, dar răspunsul ste­
reotip al cabinetului din Londra, 
este cel formulat de d. Croos : »D e ­
punerea pe masa congresului a În ­
tregului tratat de San-Stefano.* Tra­
tările In privirea retragerii simul­
tane Înaintează iu vorbe şi stă pe 
loc la faptă. După cum zic zixrele 
din Londra, cererea Angliei este ca 
armatele ruseşti să se retragă cu 
căteva zile mal nainte decât flota 

engleză.

Ziarul rusesc »Golos* critică cu­
vintele d-lul Cross, secretarul de stat 
de la interne al Angliei, spuind că 
nu tratatul de la San-Stefano, care 
există numai pe hârtie, ci intrarea 

flotei engleze in Dardanele atinge 
convenţiunea din 1871. Anglia ig ­
norează însăşi un tratat, pe care T 
priveşte ca obligatoriu pentru Ru­
sia. Cererile nelogice ale cabinetului 
din Londra tind numai a provoca 
nn refuz al Rusiei şi a face râs- 
boiul inevitabil.

Cu plecarea contelui Şuvalof la 
San-Petersbnrg, »T im es* găseşte o- 
cazia de a-I da sfaturi bune. Ziarul 
englez doreşte, ca contele să isbo- 
tească a face pe cabinetul diu Sânt 
Petersburg să Înţeleagă vederile 

reale ale guvernului englez, a'l con­
vinge de hotârirea Angliei de a stă­
rui Intru aceste păreri şi a exercita 
o înrlurire pacifică. N imeni— conti­
nuă »T im es*— nu m&I visează la re­
staurarea dominării turceşti In Bul­
garia nici chiar sub garanţiile, ce 
le-a determinat Intr’o vreme confe­
rinţa de la Csnstantinopol. Rusia 
poate cu drept cuvânt sâ'şl formu­
leze revendicaţiuul importante. Re- 
sultatele celui din urmă râsboifi nu 
vor fi ignorate şi puse deoparte. 
Insă pe de altă parte Rusia nu tre- 
bue să facă greutăţi lutru a primi 
punerile la cale, cari să nu lipsească 
pe Kuglitera de influenţa el legi­
timă asupra Tarciel. Guvernul en­
glez Îşi va mân ţi nea vederile sale; 
nu poate primi nici un compromis 
asupra cestiunil preponderanţel ru­
seşti In Turcia, dar va primi de 
sigur cu voie bună orl-ce propuneri



T I M P U L

parţiale. Cererea englezii este, ca 
tratatul Întreg s& fie supus congre­
sului, şi această cerere nu e inspi­
rată de dorinţa de a nimici biruin­
ţele ruseşti Intru căt ele nu ating 
punctele, pe cari Rusia a declarat 
a le ţine la Începutul răsboiulul.

NOTIŢĂ BIBLIOGRAFICĂ

Nou A-b-c-dar rom&nesc
de V A S I L E  P E T R I  

8&bHfi 1878 Tipografia Iul Ioi Drotleff & Comp.
1 voi. 8° — Preţul 85 or. v. a.

Abcdarul d-lul Petri e compus amă- 
surat cu cererile pedagogiei moderne. Ur­
mând principiile soriptologieî, adică a în­
văţării citirii prin scriere, el cuprinde o 
parte (ântâia) nnm&i ou litere de scrisoare. 
Invăţănd de timpuriii a scrie şi anume de 
odată cu cititul, şcolarii sunt de apururea 
activi şi pe când învăţătorul (mal ales cel 
sătesc) se ocupă cu cel mai înaintaţi, cel 
începători se pot pune la scris. Â  t folos, 
al Învăţării cititului scriind e că se face 
de prisos silabizarea şi se introduce de sine 
insonarea.

Pe întâiele pagini sunt elementele de- 
semnulul şi a scrisorii adică puncte, linii 
drepte şi figuri construite din linii drepte, 
apoi linii strîmbe şi trăsăturile subţiri, 
cele groase şi îndoite, cari constitue ele­
mentele materiale ale scrisorii. In urmă 
vin toate literile mici cu sonul original, rân­
duite genetio adică ast-fel în cât după cel 
mal uşor de scris de ex. i  urmează o, apoi 
o, u, e, apoi din oonsoane a, m, şi a. m. 
d.— Copilul nu citeşte nicăiri silabe izolate 
fără de înţeles, oi pretutindenea împreu­
nează cu sunetele, ce le rosteşte un înţeles 
concret, în cât se evită învăţătura meca­
nică. Rostind cuvinte cu înţeles concret, i 
se presintă o icoană in minte; el învaţă 
cugetând.

Abecedarul d-lui Petri e scris cu semne 
adică cu ortografia de dincoace de Car- 
paţl. Zicem ortografie, pentru ca să fim în­
ţeleşi, de şi aplicat la modurile noastre de 
a scrie cuvântul cuprinde o contradicţia in 
adjecto. Cum se pot numi într’adevăr mai 
multe moldurî de-a scrie ortografii, când 
între toate nici una nu e bună saă esolusiv 
numai una ar putea fi bună ?

Cauzele, cari l’aă făcut să admită scrie­
rea de dincoace, Ie spune ănsuşi în pros­
pectul alăturat cărţii.

Ortografia zice d-sa— este cea cu »semne* 
pentru că :

1. Aşa scrie astăzi majoritatea Români­
lor, şi nu avem presemne, că ea se va a- 
comanda minorităţii, ear unitatea »orto­
grafică* este pentru noi Românii un bun 
mare, la care trebue să tindem cu toţi 
cu ori-ce preţ.

2. In cărţile cu ortografie fără semne 
şcolarii începători sunt nevoiţi a ceti cu­
vintele, cari conţin sonnri derivate, »de 
două ori*, o dată aşa cum ele se presintă] 
ochiului d. e. »saratura*, apoi aşa cum] 
le dictează auzul românesc: »săritură*J 
Chiar şi etimologiştl pronunţaţi ca d. Bariţ, 
încă recunosc, »oă pentru începători estej 
greii a ceti fără semne*. (»Observatoriul* j 
nr. 8).

3. Cuvintele nouă sad adecă »neologismii*. 
se pronunţă adese-ori cu totul fals, mai 
ales când învăţătorii nu şti ii latineşte 
Astfel am auzit insu-mi, cnm elevi şi în­
văţători pronunţai: »timpuriii* în loc de 
»timpuriii, amiciţiă* in Ioc de »nmiceaţă* 
(amiciţie) etc. pentrn că era scris: tim­
puriu, amicetia. Unii mai pronunţai!: ge- 
runz, alţi gerundiO, unii concoarză, alţi 
concordie etc. —  Tot aşa, de nu mai răii
0 păţim cu »numele proprie*. R. D. ca- 
nonicu Şerban din Gherla cetia la un e- 
saroen în Năsăud consecenţe: Ţişenî în loc 
de Titieni (numele unui învăţător).*

Autorul ne spune şi greutăţile admi­
nistrative, cu care să a lupta cărţile ro­
mâneşti dincolo.

O grijă deosebită am avut— zice— la com­
punerea acestui Abcdar, ca să nu cadă şi 
el sub interdicţiunea guvernului, şi am 
cuvinte a crede, că mi-a succes a încon­
jura în pace această stâncă periculoasă. 
In adevăr insp. r. de şcoală, d. Fr. Koos 
din Bistriţa a publicat în ziarnl »Kelet* 
din Cluş (ur. 284 de la 12 Dec. 1877) 
asupra noului Abcdar o recensiune în ter­
mini prea măgulitori pentru mine, termi­
nând prin a’ l recomanda colegilor săi şi 
autorităţilor scolastice cu toată căldura, 
ceea-ce se poate lua drept »aprobare din 
partea guvernului.*

Recensiunea ziarului unguresc e urmă­
toarea :

»Scoţând la lnmină noul săli abcdar— . 
oprit tn amindout ediţiuni/e de mod înainte, 
autorul a eliminat cu îngrijire toate pa-: 
sagele dificultate de guvern, manţinând 
insă, ba chiar emendând împărţirea, pe 
care însuşi’guvernul a numit-o »metodică*

...............Adcdarnl are două părţi, una
scrisă, alta tipărită. Cuprinsul şi planul 
abcdarulnl vădesc îndată pe eminentul băr­
bat de specialitate. Esteriorul cărţi! este 
aşa de elegant, in cât face onoare tipo­
grafiei Drotleff & comp. Preţul e numai 
25 cr. care cu privire la ediţiunea elegantă 
şi estetică, este moderat. Din parte-mi re­
comand cu cea mai mare căldură colegi­
lor mei inspectori şi autorităţilor şcolare 
acest abcdar, cu atât mai vârtos, căci în 
cât ştitl efi, un Abcdar românesc mai e- 
minent de cât acesta, nu esistă nici unul. j 
Doresc în interesul învăţământului şi al 
eminentului autor, că această ediţiune să, 
treacă cât mai curând.*

Daca nu ne înşelăm, d. Fr. Koos, in­
spectorul şcolar în ţinutul Bistriţei, este 
identic cu preotul maghiar, care petrecea 
într'o vreme în Bucureşti şi a avut ne­
plăceri cu chiar poporenii (maghiari) ai 
bisericei sale din cauza înfocatului săQ na­
ţionalism, care neliniştea viaţa pacinicăa 
micei colonii maghiare din oraşul nostru. 
Tempi passati.

/Pe noi ne interesează mai cu seamă pa­
rai ortografic, făcut de autor.
1 Mergem mai departe şi zicem, că nu u- 
ni ta tea ortografică e un bnn mare pentru 
Români, ci unitatea limbei. Intr’adevăr, 
pe la b . 1640 şi ceva, în urma r i­
dicării lui Lnther s'a introdus în biseri- 
cele reformate limba naţională şi această 
tipărire de cărţi clerice în limbele deose­
bite a fost întrebuinţată ca mijloc pentru 
a calviniza pe Români. Atuncnriserica ro­
mână, în ramnra ei cea cu totul neatâr­
nată, mitropolia Moldovei şi a Sucevei, a 
luat iniţiativa unui sinod pentru părţile 
locuite de Români şi a admis, ca măsură

PARTEA LITERARA

R A D U
POEMA DE »RONETTI ROMAN«.

Ca ori-ce lucrare croită pe veacuri, lu­
crarea literară trebue să fie serioasă şi 
bine disciplinată; alt-fel ea rămâne o ză- 
darnică risipă de timp şi de puteri.

Ce-i drept, scriitorul lucrează in tăcuta 
sa chilie; lucrarea literară însă cu toate 
aceste nu poate fi sănătoasă de cât atunci, 
când ea dă expresie vederilor comune ori 
cel puţin gustului comun al mai multor 
oameni.

Dacă un om ar scrie numai pentru ca 
să aibă însn-şi mulţumirea de a fi scris, 
ar avea tot dreptul de a nu ţine seamă 
de nimeni în lucrarea sa. Acest om nu 
ar fi însă un literat. Literatul ia, în fe­
lul săli, parte la o lucrare comună, serie 
de dragul altora, prin urmare trebue să 
ţie seamă de aceia, cărora voieşte să le 
facă împărtăşiri despre viaţa sa sufletească. 
Chiar omul genial, care dispreţuieşte mul­
ţimea, tot-deauna ţine seamă de alţi oa­
meni geniali, ce se vor putea ivi în our- 
gerea vremilor, fi nu numai că-şi dă si­

linţă de a înfăţişa vederile sale în o formă, 
ce poate să placă, oi tocmai el e stăpân 
pe forma, care trebue să mulţumească pe 
toate capetele sănătoase.

E peste pntinţă ca cine-va să scrie fără 
ca să ţină seamă de impresia, pe care o 
va prodnee scrierea sa în sufletele la care 
ţin e: chiar scopul scrierii este de a pro­
duce anumite impresii.

Tot atât de peste putinţă e a ceti o 
scriere fără de ane rosti asupra impresii­
lor, pe care le-am avut în cursul cetire!.

Omul, care şi-a dat seamă despre im­
portanţa lucrării literare, îndeobşte face 
această mărturisire în public, pentru-ca 
prin dreapta sa judecată să apere disciplina 
in lucrarea literară.

îndeobşte, dar nu tot-d’auna.
Sunt scrieri, care nu sunt vrednice de 

a fi judecate în public, un fel de calaba- 
lîc literar, aBnpra căruia nu se ouvine să ne 
rostim de cât ast-fel, că luăm literaţii şi 
aorierile cu toptanul şi ne răfuim de o- 
dată cu întreaga pleiadă a luceferilor de 
acelaşi fel.

«Radu» nu este una din aceste sorieri. 
E insa o carte, pe care cetitorul bine-voi- 
tor o trece în tăcere, de oare-oe, deşi ar 
putea fi de folos, nu e nioi bine, nici fru­
mos a mustra pentru oea d’ântâi a sa

contrarie reformaţiuniî, tipărirea de cărţi 
româneşti ortodoxe, pentrn a feri poporal 
şi preoţimea de a se adăpa la isvoare e- 
retice. Din reforma protestantă a răsărit 
această reformă tn biserica română, care 
şi-a imprimat pe deapnrurea urma ei bi­
nefăcătoare în desvoltarea noastră.

Cel mal mare noroc pentru bătrâni A  
fost de sigur acela de a nu şti latineşte. 
Luând limba astfel cum cresonse ea în 
propria ei individualitate, bătrânii aii creat , 
o ortografie pentru români, cum ea nu j 
are păreche în nici una din limbele mo- ] 
derne. înzestraţi cu o fineţă ne ma! po- 
menită a auzului şi cu un bun simţ, de 
care noi ne-am înstrăinat de mult, ei aii j 
simţit care dialect anume — daca putem ] 
numi dialecte deosebirile dintre noi— este 
acela, ce trebue cultivat. Moldoveni şi 
munteni aii tipărit îu veacul al şapte- 
Bpre-zecelea cărţi, care ca oglindă a pro­
nunţiei vie, admise ca clasică, nu lasă ni­
mic de adaos şi nimic de scăzut. Abia îu j 
epoca fanarioţilor sub înrîurirea nim ici-!
toare a lor, limba începe a-şi pierde uni' 
tatea ortoepică şi tinereţea ei naivă care ] 
străluceşte în cronicari. Dar pe la capătul 
domniei fanariote românii de peste Car- 
paţi încep să înveţe latineşte şi mişcaţi 
de o ură neînţeleasă contra bietelor semne 
cari nu le păcătuise nimic şi a bietelor 
cuvinte, cu care poporul în curs de atâ­
tea veacuri îşi făcuse locuţiuni, proverbe, 
cântece şi poveşti, învăţaţii aii năvălit să 
stingă de pe faţa pămâatulni acea minnnată J 
operă, la care contribuise milioane de ca­
pete, în mare parte foarte bine formate ! 
şi zeci de cărturari cu bun simţ şi cu auz 
credincios.

Ce-a putut eşi dintr’asta de cât o ade­
rată Vavilonie ?

Suntem şi azi încă departe de restabi­
lirea vechei noastre unităţi optoepice. Dar 
încercările de a ajunge la ea sunt multe, 
unele mai isbntite, altele mai slabe. Ast­
fel vedem pe chiar autorul abecedarului 
întrebuinţând încă <) şi/în loc de oa şi ea 
de şi în aceste unităţi sunetare partea pe 
care cade tonul e tocmai a şi nu o saă e. 
O şi « nu sunt de cât «/« a sonului de­
plin, iar a e întreg. Aceste pătrimi de son 
aii aceeaşi cantitate ca şi t consonat s în 
iată, iapă, iarbă. Un semn că e ast-fel, e 
pronunţia vie, care a eliminat aceste pă­
trimi de sonurl; căci ‘ din ţeară s’aii făcut 
ţară, din Lată fată, din sfoară afară ş. a. 
m. d.

Tot ast-fel de greşită ni se pare scrierea 
aşa numitelor sunete derivate cu semnul 
sunetului originar, din care derivă. Aşa fi 
când avem equivalentul lui în z ni se pare 
de prisos. In genere întrebăm, ce are a face 
originea, etimologia unni sunet cu scrierea 
lui ? Nimic. Cumva scrie autorul — pen­
tru a pune in evidenţă —  sunetul j,  când se 
derivă din z -f- i consonans ? Ast-fel En­
glez face pluralul Engleji, verbul a pu­
trezi da naştere substantivului putrejnne, 
verbul a repezi substantivului repejnne; 
apoi sunt mulţime de numiri colective 
cari se termină în ez săli az şi aă regulat 
ej la plnral preenm genoveji, franţuji, olan- 
deji, engleji, portngeji, apoi (praz) prăji, 
(obraz) obraji, (viteaz) viteji, etc.

Un exemplu şi mai ciudat. CA (X ) s- 
preface în limba noastră înaintea lui i  
consonans în ş, de ex : Leah Leş i; Ierarch, 
Ierarşi, ş. a. Dorim a şti, cum ar scrie

d. Petri pe acest ş, ca să se vadă din ce 
sunet originar derivă.

Resumăm opinia noastră in privirea or­
tografiei astfel. A cerceta vorbirea vie a 
poporalul din toate părţile şi a snma fe­
nomenele sub legi generale fonologiee e 
treaba filologiei române; tot astfel e 
treaba ei, de-a căota originile cuvintelor. 
Dar în ortografie ca atare n’are să se re- 
frângă mnnea filologilor, căci nu e treaba 
el de-a oglindi originile cuvintelor. Ca 
oglindă a pronunţiei aceleia, care s'a re­
cunoscut de cătră poporul întreg ca or­
toepică şi aceasta nu prin convenţie, ci 
tn mod istorie, ea trebue să păstreze acest 
caracter. Filologia poate schimba întru- 
cât-va ortoepia, şi atunci ortografia-î ur­
mează pe această cale. Mai departe nu 
merge, nn trebue sa meargă legătura în­
tre acea ştiinţă abstractă şi ’ ntre scriere, 
care trebue să fie accesibilă cu înlesnire 
poporului întreg.

Cu toate acestea noul Abecedar este un 
progres spre bine şi de aceea-’i  dorim 
bună isbutire.

E  E  C 3 - E
pentru interpelarea legei electorale 

din anul 1866, şi pentru garantarea liberti(i 
alegerilor.

—  In ţliun expiraţiuneî acelui termen, 
adică a 6 ţii. tribunalul va fi dator a afişa 
pe uşa pretoriului săli tote apelurile pri­
mite din preună cu termenul pentru care 
este sorocit fie-care. —  Trei ţjlile libere 
după această afişare va începe, a curge ter­
menul de 15 (jile libere, tn limitele inclu- 
sive ale căruia urmeaţlâ a fi sorocite şi ju­
decate tdte aceste apeluri.

In contra ¡hotărârilor tribunalului, ne­
mulţumiţii vor putea apela la curtea de ca- 
saţiune, în termen de 10 (Iile libere de la 
pronunciarea hotărârel tribunalului, şi Îna­
intea acestei curţi aceste 10 (Iile libere vor 
fi consacrate esclusiv întroducerel apelu­
rilor. In (Jioa expirărei acestui termen, se 
vor afişa pe uşa localului curţel tote ape­
lurile dimpreună cu (liua In care aii a fi 
judecate fie-care. ţ)ece (Iile după această 
afişare va începe a curge'- termenul de 3 
săptămâni în limitele căruia înclusiv au a 
fi judecate tăte apelurile; t6te afacerile 
cele alte [Încetând, sub pedăpsă, pentru 
magistraţi, de a se face pasibili de pedăpsa 
prevăzută de art. 152 din codicele penale, 
fără însă a fi necesitate pentru constitui­
rea delictului de stăruinţă în 'denegare 
în urmă de prevestiri satl ordini primite 
de la superiorii competinţi.

Atât grefele tribunalului cât şi ale cur- 
ţel de casaţiune sunt datore, sub pedăpsă 
de uă amendă de la 100— 300 lei, a da 
tutulor acelora care vor cere un certificat 
constatând termenul când are a se judeca 

apelul.
In această materie instanţele judecăto­

resc! vor judeca pe părţi fără a le mai ci­
ta şi fără drept de oposiţie.

Apelul, atât în contra decesiunel con­
siliului comunal, cât şi în contra decesiu­
nel tribunalului, este suspensiv de exe-
cuţiune.
;. Art. 10. Consiliele comunale, publicând
listele revisuite, prevăzute de art. 41 vor 
arăta într’uă colonă specială, motivele şi 
actele pe care ’şi întemeiată ştergerea şi 
lnscrierea^ln listele anuale.

Art. 11 Notificarea ştergerel unui j| 
gător din veri-uă listă, prevăzută la .
42, trebue să se comunice alegăto j 
chiar când se va trece dintr'uă 1 1 
tntr’alta, din veri uă causă orei 
arătându-i-se, prin acea notificare, tăbţ| 
tivele ştergerel gali trecerel sale în 
uă altă listă.

Art, 12. Art. 47 din legea electo 
după cuvintele »afişarea listelor* sil 
(lice: »definitive* şi ’I se adoagă urn| 
rul alin iat:

Consiliul care nu ar face repărţirea‘1 
Retorilor in secţiuni pe colori, la eppj 
după regulile prescrise la aliniatul« 
cedent, se va pedepsi cu amendă i| V l
500 până la 1000 lei, alegătorul însl 
putea vota la secţiunea căreia apa; 
colorea tn care locuiesce, de şi va fi 
repărţit în secţiunea unei alte colorii 
nu aparţine secţiune! sale.

Art. 13 Art. 55 din legea electorali 
difică după cum urmăză:

Pentru alegerea deputaţilor şi sena 
lor, binroul care deschide colegiul şi % 
şedă la alegerea biuroulul definitiv, se» 
pune tn modul următor:

In momentul deschidere! colegiului« 
mărul va trage la sorţi, dintre alegă 
presenţ! presone cu sciinţă de cartel 
vor forma biuroul provisorili, dintre 1 
cel mai In vârstă va fi preşedinte, iar 
alţi doui secretari.

După formarea biuroulul provisorili 
mărul sad adjutdrele sale se retrag,, 
temi rămânea în colegiu numai dacă, 
figura între alegători. Se va procedel 
îndată la formarea biuroulul definitiv^ 

Primarul ori locuţiitorul săli, sad biu l̂ 
ast-fel compus, care va nimici sad va 
pedica deschiderea colegiului la ora legi 
sad care va falsifica tragerea la sorţi 
se va face în public, se va pedepsi cuj 
derea funcţiunel sale şi cu încliisore c 
luni până la un an.

Biuroul provisorid pentru alegerea* 
legaţilor se va compune de un num*
3 alegători traşi la sorţi de către prii 
sad delegatul său, la ora deschiderel 
legiului, în presenţa alegătorilor. Cel d’ 
tâid eşit la sorţi va fi preşedinte. Dacă • 
gătorii eşiţi la sorţi nu vor sci carte,ţ tr 
vor avea dreptul a’ şi asocia unul sad 
alegători cu sciinţă de carte.

Art. 14. La art. 56 din legea elecţ* 
se adaogă următdrele aliniate:

Votarea pentru compunerea biuroul 
finitiv durâză cel puţin 3 ore.

Funcţionarii Statului, judeţului 
munei de ori-ce categorie nu pot fi â 
şi nu pot face parte tn bioroul definit] 
precum nici primarnl cu adjutdrele sţ 
şi membrii comitetului permanent.

Art. 15. la art. 58 din legea elector 
se adaogă următorul alin iat:

Nici un alegător nu va putea fi în ţ i  
pul alegerel urmărit sad arestat în ma 
rie de represiune, de cât numai după > 
’şi va fi dat votul săd; afară de caşjjjf i  ‘ 
rină vădită (flagrant delict).

Art. 16. Se intercalâză următorul titt 
in legea electorală îndată după art. 45.

Despre cărţile de alegători 
Art. 46. îndată ce listele ad remas i 

finitive, primarul sad adjutdrele sale, 
fi datori a da fie-cărui alegător, o cai 
constatătdre a cualităţei sale de alega 
tn care se vor arăta :
“ ! ) . "  Colegiul din care face parte; 2).

!

greşala pe nn om, care pe lângă multe 
supărări ne-a mal dat şi câte-va momente 
de adevărată mulţumire.

îndată însă ce o asemenea carte pro­
duce un efect sgomotos, bună-voiuţa tre­
bue să se dovedeasoă prin dreapta jude­
cată.

Pentru ca să mergem cât se poate de 
departe, vom lua în mână o foaie din ţara 
Ungurească, * Biserica şi Şcoala», ce a- 
pare în Arad.

Această foae, în nr, de la 5 (17) Fevru- 
arie, face cetitorilor Băl următoarele îm­
părtăşiri :

»Femeia Romană* jurnal, ce apare în 
Busureştl de două ori în săptămănă, sub 
redacţiunea Doamnei Maria Flechtenma- 
her, cu preţul de 24 lei noi pe an, pre­
oţim aflăm din trei numeri ce am primit 
până acuma, este un jurnal la nălţimea 
misiune! sale. Variaţiunea materiei şi im­
portanţa el îl fac de opotrivă enteresant, 
nu numai pentru femei, ci şi pentru toate 
clasele sociale.*

Intr’un număr ulterior le spune apoi, în 
o notiţă literară, câ această foae â atras 
atenţia publicului asupra unul «post de 
mare viitor*, Ronetti Roman: iar, intr’un 
şir de articole publicate în «România L i­
beră*, asupra poemei »Radu*, scrisă de a­

cest poet, d. Bonifaciu Florescu arată, că 
d. Ronetti Roman promite a fi un Heine, 
un Alfred de Musset al Românilor. 1)

Este nn lucru cu totul Învederat, că ne­
vinovatul scrietor al acestei notiţe lite­
rare nu a cetit poema Radu şi nu cunoaşte 
pe poetul Ronetti Roman. El ştie însă, că 
»Femeea Română* este o foae, ce apare 
în capitala României sub redacţia unei 
Doamne »savante*, Mal ştie că, »România 
Liberă* este un ziar, ce trece de organ al 
junimel cnlte din Bucureşti, redactat de 
mal mulţi profesori şi literaţi şi că în de­
osebi d. Bonifaciu Florescu e un literat 
distins, ce era să fie numit profesor la u- 
niversitate. Ştiindn-le toate aceste, el fără 
ca să încete a fi un om de bună credinţă, 
poate să iea aprecierile ziarelor din capi­
tala României drept bani buni şi să ducă 
ge cetitorii săi în rătăcire, făoându-le îm­
părtăşiri despre ele.

Cel mal mulţi din aceşti cetitori nu cu­
nosc nici pe Heine, nici pe Alfred de Mus. 
set; văzănd însă, câ aceşti doi respecta­
bili oameni sunt puşi alăturea cu Ronetti
Roman, presupun că el trebue să fie nişte 
poeţi mari.

I) D. Bonifaciu Florescu n arutat chiar mai 
mult, puind pe noul poet mal oga-zicGnd, pre­
sus de Alexandri.

Trec zile la mijloc, trec poate săi 
mâni şl chiar lnn î; la nrma urmelor 
dintre nevinovaţii cetitori cumpără car 
d-lnl Ronetti Roman şi începe să o 1 
tească.

Limba îl pare coreotă şi cu toate scaii 
cam eurioaşă; dar oamenii competenţi 111 
capitala Românim s’aii rostit asupra căJI 
afi lăudat-o ou prisos şi prin nrmare 
e bine să se scrie româneşte. «.i;

Ideile îndeobşte sunt frumoase, şi I 
toate aceste ele îl par cam desşiratej 
şi adese-ori nepotrivite cu situaţia zug 
vită în poemă; dar oamenii compet 
din capitala României s’aii roşit asuj 
cărţii şi aii zis că ea face epocă în I ii 
ratura noastră; prin urmare aşa e b l 

să se înşire ideile in o operă de artă.
In sfirşit nevinovatul cetitor afli, 1^

a»Radu* este o poemă foarte frumoasă 
cu toate aceste atât de puţin interesanl 
in cât este o adevărată muncă de a o ot 
până în sfirşit: dar oamenii oompetenţt 
chiar Doamnele savante din capitala 
mâniei s’aii rostit şi prin urmare aşa ti 
bus să fie adevăratele opuri de artă.

Intr’ un cuvânt, nevinovatul cititor] 
notiţe! literare din *Biseriea şi Scoală 
după ce a mal citit şi cartea d-lnl Ronet 
Roman, nn poate fi de cât foarte măha n



T I M P U L

mumele; 3). Etatea; 4). Profe- 
| ?5). Domiciliul.
fciirţl vor fi imprimate, l&s&ndu- 

!j loc pentru a se trece numele, 
etatea, profesiunea aleg&toru- 

Sirta sigiliul primăriei, vor fi sub- 
|| primar sad locoţiitorul sCfi, şi 
1 torul respectiv. In cas unde acest 
c i nu va sci a scrie şi a citi, acdstă 
ii |-e se va menţiona pe cartă şi pe 
c 1 listei In dreptul numelui s£fi.

. 1 jelora ce nu sciţi a scrie şl citi,
-Hi a«) semnalmentele persdnel, adică 

cele-alte inscripţiunl, taila, faţa 
li a ochilor, trăsurile particulare şi

*  I  htice ale alegătorului, ast-fel in 
tţ potă fi lesne recunoscut chiar de

' V nu 'l-aii mal văţhxt Înainte.
I  1, Nici un alegător nu va fi ad-
* ij roteze tără a presenta carta sa de

vl pini tn ţUoa cunoscerel colegiului,
M |ţl Siă unul din alegători nu 'şi-a

Ît Încă carta, primarul va fi dator, 
kalul de trei (Iile, a 'l-o remite la 
iu sub luare de chitanţă.

de refus din partea alegătorului, 
jresa un proces-verbal sub-scris în- 
I. şi de trei alegători cel puţin.
|t@. Primarul safi locoţiitornl său, 

va voi să dea unul alegător, ln- 
listele electorale, carta prescrisă 

I i i ,  când acest alegător a făcut ce­
as Înscris, se va condamna de la 100 
■fiOO lei amendă şi la 500 lei drept 

J  itre alegător.
ET49. Refusul liberărel cartel de ale- 
rtrebue să se incunosciinţeze de cel 

rasat preşedintelui şi procurorului tri- 
|laiul.

stă ce 'preşedintele va priimi pion­
ie ra  cita cel mult pentru a doua ţii 

parul sau locoţiitorul său, spre ase 
înaintea tribunalului. Tribunalul, 

i va asculta pe reclamant şi pe pri- 
lu locoţiitorul săd, daca va găsi că 
■ntul era In drept a cere carta de 

şi că primarul saU locoţiitorul 
^efusat fără cuvănt a 'l-o da, va con- 
pe primar la penalitatea indicată 

kx>lul precedent, liberând copie dnpă 
pivul sentinţei alegătorului. Acăstă 

T-va servi drept cartă de alegă- 
kcă Insă tribunalul va găsi cererea 
Lanţului nefondată, pentru motiv că 
Iţa intre alegătorii acelui colegiu, 

fcpndamnn la 500 lei amendă.
(Va urma.)

PAPA LEO Xni.

Ţinuta sa are o espresiune de con- 

şţiinţfi de sine, care la el e foarte 

naturală. El nu o caută, II vine 
de sine, e aşa zicând espresiune» 
naturel sale patriciane.

Abia se urcă pe tronul papal şi 

se simţi influinţa unul braţ energic, 

care-şl propusese a curăţia Vaticanul. 

Abnsurile Începură se dispară ca prin 
farmec.

In  sfârşit, cum se vede, noul 

papă este personificarea ideilor, ca­

re domnesc In S-tul Colegiu. Om 
în ţelept, el va cerca să transigeze 

pentru moment cu puterea civilă, 
Insă nici o dată poate nu va faee 
paşi estrem l. Cardinalii nu-şl pot re­

nega toată  viaţa lor, to t ce afi lu­
crat pănă acum, nu pot să se la- 

pede de Syllabns şi de dogma in- 
fa lib ilită ţil. Trecutul II leagă cu 

lanţurile necesităţii.
Unanim itatea, cu care aü ales el 

pe Leon X I I I  este o dovadă, că 
acest papă este adevërat représen­

tan t al ideilor lor, la care trebue 

să se închine un papă ori căt de 
autocrat se pare a fi.

Dacă o renegare a principielor 

stabilite nu se poate aştepta, o 
luptă estremă Încă nu se pare a fi 

scopul noului papă. Aceasta ar fi 
cea mal mare desilusiune a lumel 
catolice, care are lipsă de pace. Căci 
cesiunea religioasă este atâ t de im ­
portanta, In căt turburările pe a- 
cest teren  pot conduce la fapte es- 

trem e.
Se pare dar că papa este redus 

pentru m om ent la o cale mijlociă, 
adică nici nu poate denega princi­

piale statorite, nici nu poate căuta 
să le  esecutn cu orl-ce preţ. Să spe­
răm că înţelepciunea de o parte şi 
necesitatea de alta vor conduce În­
cet pe noul pontifice la o transfor­
mare de principii, care va produce 
pacea şi siguranţa In lumea cato­
lică. Toată  lumea civilizată e plină 
de speranţa, că Leon X I I I  va ar­
m ări numele lui în veci!

(Albina Carpaţilor).

Concertul d-rll Lor ia.— Marţi seara a 
avut loo în Teatrul eel mare concertul a- 
nnnţat de d-ra Carlota Leria, oare a stu­
diat cantul cu d-na Pa ni ine Viardot la 
Paris, nude a fost trimisă pentru aceasta 
de M. Sa Doamna, bala Teatrului era plină 
de publicul cel mai ales al capitalei. M. 
Sa Doamna binevoise a onora cu augusta 
Sa prezenţâ această seraţii. D-ra Leria a 
avut cel rual deplin succes. Această tâ­
năra artistă promite a ajunge in curâid 
una din cele d’ăntâl cântăreţe de cartel: 
pe lângă că are nn glas de un timbru 
foarte limpede şi simpatic, apoi posedă şi 
o minunată meşteşugiră de cântare. La se­
rata de marţi a cântat numai bucăţi cla­
sice.

Do la curte.— Sâmbătă 22 Aprilie cu­
rent, M. M. L, L. Domnitorul şi Doamna 
afi bine-voit a întruni la prânz pe d. ge­
neral Drenteln, adjutant general al M. 8. 
împăratului Rusiei şi comandant al tru­
pelor aşezate pe baga de operaţiune a ar­
matei imperiale, d. general-maior Teher- 
kessoff. şef de stat-msjor al acestor trupe, 
d. locotenent-general Golinakv, mal mulţi 
d-nl generali şi ofiţeri superiori ruşi, d. 
general de divisie Al. Cernat, ministru de 
resbel, d-nil generali Zefcar, Mânu şi Da- 
vila, inspector general al serviciului sâni. 
tar cu mal mulţi d-nl ofiţeri superiori, 
peste tot mal bine de 30 persoane.

Duminecă 23 curent, Ia orele 10 dimi­
neaţă M. M. L. L . Domnitorul şi Doamna 
aii asistat la oficiul divin la biserica St. 
George-NoO, fiind hramul acestei biserici.

aceste cnalităţl m orale foarte 
late se uneşte o statură Înaltă 

Ijbă ca de ascet, un cap de 
hţă remarcabilă, trăsături firme 

lya cam colţuroase. Vocea sa 

[I bine-suuătoare dacă ţine o 
in tare, ceva cam nasală dacă 

¡sce familiar 
'flfcttst om simplu, amabil, spiri- 

"  | 1Q viaţa de toate zilele, se 
limbă la ceremonii. Atunci devine 
■os, sever, maestos; şi se pare 
■uns de Înălţimea postului sâ0.

du-şl bunul gust atât de depărtat de 
al oamenilor .competenţi*, 
toate aceste, adevărul remune a de­

şi ®n cap sănătos, on deosebiră in cea 
|e de gust, nn recunoaşte chiar nici 

Bonifacin Florescu de autoritate ; 
zece cetitori se va găsi cel puţin 

«Hi, care va zice lămurit şi răspicat: 
* tema poate fi bună, dar mie nu 'ml 

t e l .
j  [  acesta unul 'foarte lesne va putea 
> rari şi pe cel-l’alţl nouă. Ast-fel rău), 
i reeultă din judecata nedreaptă a unul 
,  «competent,; 6 foarte trecător şi nu 
J nge de cât pe aceia, care nu să cetit 
| tea.
J Sunt Insă alte rele indirecte, ce trabuc 

reanlte din asemenea samearlic literar 
Be aceste numai anevoie putem scăpa, 
aminte de toate, aceia^care nn cunosc 
Heine f i  pe Alfred de Musset, cetind 
ma d-lnl Ronetti Roman, işl fac O pă-

«s foarte greşită despre aceşti din poeţi, 
e chiar nici tn tinereţele lor nn afi pa­
sat scrieri ca ,Radn.* 

ăpol se perde, in pnblie, respectai faţă 
aprecierile foilor asupra nnel scrieri şi 

se dă d-lnl Rosetti Roman dreptul de 
zice, că nn-I pasă de părerile, ce se vor 

despre scrierea sa. Urmând ast-fel, mal

CRONICA

Răsboinl. —  «Botezul de sânge al vite­
jilo r Dorobanţi,, ilustraţia de care am vor­
bit intr'unnl din nnmeril trecuţi, a apărut 
in numărul dc astă-zl al «Răsboiolul.»

Desemnai ilastraţinneî e foarte plastic 
şi xilografia pe cât se poate de bine exc 
cutată, ast-fel, in cât avem a face cn una 
din cele mal bnne ilnstraţiunl privitoare 
la reeboinl trecut şi nu ne indoim că în 
onrând întreaga ediţie atât de enormă va 
fi vândută.

bate de minister şi in condiţiele caetulul 
de însărcinări, menţionat, care modele şi 
caet de însărcinări, se pot vedea de dori­
tori la minister (direcţia administrativă) 
în toate zilele de la orele 8 de dimineaţă 
până la 6 dnpă amiazl.

Licitaţia ee va face prin ofertă sigilată; 
ofertele vor purta pe copertă numele 
ofertatornlul |şi vor fi insoţite de ga­
ranţia necesară in numerario safi efecte 
publice garantate de stat.

Ofertele ee primeec iu totul asupra o- 
fertelor indicate, aafi in parte şi se pot 
aproba in total safi in parte.

Fie-care concurent spre a putea fi ad­
mis la licitaţie, urmează a depune garan­
ţie lei 125,000 in total pentru toate e- 
fectele indicate, iar 15 la sută din valoa­
rea oferită pentru c«| ce vor oferta in 
parte asupra unuia safi mai multe arti­
cole.

Termenul predărei va fi maximum de
5 zile, socotit de la data aprobării lici­

taţie! când toate aceste efecte s'ar adju­
deca asupra uns! singure persoane; iar 
când efectele se vor adjudeca asupra mai 
multor persoane, termenul predării va fi 
de 40 zile de la data aprobării licitaţiei.

Cele-lalte condiţiun! relative la această 
aprovisionare, snnt cuprinse în castul de 
însărcinări respectiv.

p. Ministru de resbel, Barutz.
No. 6453. 1878, Aprilie 26.

P U B L I C A Ţ I E

La 18 Maifi anul curent 1878, orele 3 
dnpă amiazl ee va ţine licitaţie la Bucu­
reşti in localul ministerului de resbel, ca­
lea Mogoşoael, pentru aprovisionarea efec­
telor mal jos notate, etrict necesare la 
îmbrăcămintea armatei:

16.000 pantaloni ser! pentru armata 
permanentă;

5,400 chipinr! pentrn diferite corpnri 
de infanterie;

2,600 chipinrl pentru artilerie, tren şi 
jandarmii pedeetri;

5,700 căeinll pentrn călăraşi;
700 căciuli pentrn roşiori;
1,200 pălării pentru vânători;
8,800 capele de postav civit pentru ar' 

mata permanentă.
18.000 răuiţe complecte de pânză gu­

dronată cn cârligele şi colantele lo r ;
18.000 giamantane de pânză gudronată 

complecte.
20,090 eortnrl individuale complecte;
20 corturi pentru ofiţerii superiori com­

plecte, şi
100 corturi pentru ofiţerii inferiori com­

plecte.
Această licitaţie se va efectua in con­

formitatea legii de comptabilitatea gene­
rală a statului art. 40 până la 57 escln- 
siv şi in condiţiunile caetnlnî de însărci­
nări.

Cnalitatea materialelor şi a efectelor 
forma şi confecţionarea lor va fi in totul 
tocmai ca modelele ţipe, sigilate şi apro-

Iul cu care se vor tracta in urmă ceatiu- 
nile pendente.— împăratul nu va merge la 
Wiesbadeu; până ce va merge la Ems, 
va sta safi la Berlin safi la Babelsberg. 
Âfecţia nevralgică a prinţului de Bismarek 
a crescut dnpă boala Ini din urmă.

Paris, 8 Mai 8.

Ziarul » l ’ Estrfette* afirmă că Rusia ar- 
mează in America o flotă care va fi în ­
cărcată cu o parte diu cor&bieri! de pe 
Baltiea.

Londra, 8 Maia.

D. Northcote, răspunzând la o adresă, 
a z is :

,Am  încredere că sprijinul acordat până 
acuma guvernului de cătră imensa majo­
ritate a naţiei englezeşti, ii va permite să 
treacă peste greutăţile cari ăncă mal exista, 
d r cari, după cum sper, afi început a se 
cam sfârşi.«

U L T I M E  SCI RI
(Agenţia Havas).

Serviciul de la 9 Maiu 9 ore dimineaţa

Ylena, 8 Mai8.
Comisia Camerii a adoptat proectnl re­

lativ ta regulamentul sumei de 80 mili­
oane, datorită bănceî naţionale pe bazele 
propuse de cătră guvern.

Vlcna, 8 MaiâJ

Cătră .Politische CorreBpondenz« se ves­
teşte din Constantinopol dat de 7 :

.Pregătirile militare se urmează cu mare 
activitate. Organizarea armatei de apărare 
este aproape isprăvită. Sultanul a ispectat 
ieri oştite cari ocupă poziţiile din preajma 
Conetantinopolului. *

Constantinopol, 8 Maiu

Poarta a primit ieri, prin mijlocirea con­
sulului englezesc, propunerile răsculaţilor 
din Tesalia şi din Epir, tinzând la împă­
ciuirea cât s'ar putea mal bioe acestor ţi­
nuturi. ResculaţiI cer amnistie generală şi 
desarmare reciprocă. —  3a speră că pe a- 
ceste baze se vor putea pune lucrurile la 
cale.

Pesta, 8 Maiu.

D. Dimitrie Sturdza a sosit. A  coborit 
la «Hotel de Ungaria.. D. Sturdza a stat 
la o şedinţă a Reichstagului şi a avut o 
conferenţă cu d. Tis/.a.

Berile, 8 Maia.

«Corespondenţa provincială, arată că 
negoţierile intre Rusia şi Englitera afi luat 
in zile din armă o turnură la care şi cei 
din Londra şi cei din Petersburg speră că 
va adnee o înţelegere, in privinţa chipu-

D I N  C A U Z A  DE  P L E C A R E

v en za r eT m e d ia t a
şi

AVANTAGIOASA

Desfacere de o inetalaţiune complectă 
din cele mai elegante mobile de Paria pen­
trn mal multe odăi, preenm: bronşuri, ta­
blouri, obiecte de arta, eerviciurl de masă, 
hamuri pentru 1 şi 2 cal, caretă, etc.

Â  se adresa No, 138, Calea Mogoşoaefi 
peste drum de ministerul finanoelor, sta­
giul de jos al caselor Nieuleecu, in toate 
zilele de la 1 până la 6 ore după amiazl.

(788—7)

A  eşit de snb tipar şi se afi& de 
vânzare la magasinele de mnsic& 
ale d-lor Gebauer şi Şandrovits, şi 
la a n to r :

CÂNTECUL R O ŞIO R ILO R
D E  L A  " V E D E -  

Dedicat Mărieî-Sale

DOMNITORULUI ROMÂNILOR CAROL
Poesia de

Locotenent de stat major M. C. HANIULE80U 
PENTRU VOCE 81 P1AN0 

ds
C A R O L  P A Ş I L L  j in .

Preţul 1 lefi bani 50.

A eşit de sub tipar şi se afl& de 
vânzare la libr&ria Socec et Comp

LA P L E V N A !..
Dramă in 1 act (tn vcsrurt).

Steaua României, Crucea Roşie.
do

8. 810 N

Membrul societate! academice româno.
—  Serviciul de la 7 M a iu , 8 a rs  s t a r t .  —

A  eşit de sub tipar;

MUNCA S IFUNCTIO NAR ISM UL
conferinţă ţinută de d. Dim. P. Vio- 
reanu la Atheneă, şi se află de vân­

zare la toate librăriele.

P r e ţ u l  30  d e  b a n i.

1

nainte ori mal târziii, ajungem ca lnmea 
să nn mal cuteze a cumpăra cărţile ce afi 
fost lăudate.

In Bfărşit, este o dovadă de lipsă de res­
pect faţă cn talentul autorului, când nu 
judecăm in deplini inbire de adevăr des­
pre lucrarea lui, oi trecem cn o bine-voi- 
toare uşurinţă peste dânsa. In deosebi d. 
Ronetti Roman ne pare un cap destul de 
sănătos, pentrn-ca să fim pe deplin încre­
dinţaţi, că landele nedemne, ce i a’afi fă­
cut pentrn poema .Rada*, tl supără şi 
chiar SI deBcuragiază. Nici odată un cap 
sănătos nn e dispus a lucra pentru un pu­
blic, pe care nu 11 poate respecta ; ast-fel, 
este un Incrn eel puţin foarte firesc, ca 
*orl-oe poet de mare v iitor, să nu mal 
ţie, tn lucrarea Ba, seamă de *Femeea Ro­
mână» şi de «România L ib eri», ci să le 
adreseze, chiar In .prologul* scrieri! tale, 
versurile :

.01 snnt sătul de fraze şi de păreri 
eonfnee;

Să zică ce le place, nu-mi pasă mult 
de e l!«

D. Ronetti Roman zice tn epilogul scri­
erii sale, că in poemă versurile necioplite 
snnt cn prisos.

Ce-t drept, e pe ici pe colo câte nn 
vers, oare nn este âncă netezit; nn insă 
pentrn versurile necioplite vom mustra

pe autor. Din contra, trebne să mărturi­
sim, că tocmai versificaţia este foarte bnni, 
şi că snnt in poema .Rada* pagine în­
tregi, pe care ne place a le ceti mai a- 
deue-orl tocmai pentrn frnmneeţa versului.

Limba nn e mai puţin frumoasă de cât 
versurile. Dicţionarul d-lnl Ronetti Ro­
man e foarte bogat şi gramatica îl este 
corecta şi potrivita cn stadiul de astă-zl 
al limbei literare.

Un om insă, care dispune de uşurinţa pe 
care o găsim in formele poemei .Radu*, 
nn are dreptul de a publica scrieri făcute 
in pripă.

De la început până in sfinţit poema 
»Radu* ne supără, flind-că autorul nu 
a ţinut seamă de un luoru, pe care mal 
potrivit îl putem numi .atmosferă este­
tică«.

Nn este ou putinţă a ne închipui vre-o 
gândire, vre-an lucru, ori vre-un cuvânt, 
care nu s’ar putea tntrebninţa in artă, 
de oare-ce in arta nici o-dată nn e vorba 
de ceea ce zicem, ci tot-deauna de felul, 
tn caro zicem. Cn eât insă lucrai e mal 
prost, eu atât mal puternic trebne să fie 
avântai spre a-1 putea face să treacă de 
frumos. Şi fără îndoială chiar cel mal ge­
nial poet numai In o clipă de avânt pu­
ternic ni-ar putea vorbi despre un hoit 
putrăd ast-fel, in cât să-l ascultăm cu­

prinşi de o plăcută uimire. Dar, iu mo­
mentele, tn care nu e purtat de un ase­
menea avânt, chiar nici cel mal genial 
poet eă nn vorbească despre asemenea lu­
cruri.

Cel mal mare păcat al d-nnlni Ronetti 
Roman e, că foarte adese-ori vorbeşte des­
pre lucruri, pentru care nu are destul a- 
vent: foarte adese-ori ziee lucruri, care se 
pot zice, fiind-că par a fi adevărate; dar 
le ziee ast-fel, cum ele nu pot să fie zise 
fără de a supăra bunul gust.

Ori-care cuvânt, ori-care imagine, ori­
care gândire are apoi nn fel de atmosferă, 
in care alte cnvinte, alte imagini eafi 
alte gândiri na pot să intre, fără de a 
produoe o colisiune supărătoare. Şi, cu deo­
sebire Ia noi, care avem o limbă nouă şi 
alta vechie, un fel de viaţă actuală şi de 
viaţă tradiţională, un fel de gândiri mo­
derne şi de gândiri româneşti, eu deose­
bire la uol scriitorul tot-d'auna trebue să 
ţină seamă de atmosfera fie-eărul cuvânt 
pe care îi pune pe hârtie. Căci indată ce 
am rostit un cuvânt, nu mal putem rosti 
o mnlţime de altele, indată ce am pus în 
vederea cititorului o imagine, nu mal pu­
tem să-l aducem aminte o mulţime de al­
tele.

Numai de cât inse tn «închinare, au­
torul poemei «Radu. vorbeşte despre o 
mulţime de lucruri, care nu prea lesne se 
pot înşira, şi pentru aceea intregnl capitol 
face impresie unei grămădiri de fărâmă­
turi. ,

A l doilea capitol, .Adio*, este o poeeie 
scurtă, curată in formă, bine simţită şi 
tot atât de bine încheiată. Vedem, ce poe­
tul vedea, când citim strofele :

Şi-alege-mf calul eel mal bun,
Cu aripi la pieioare :
Trecând in sbor din loc in loc,
Uit, poate, ce mă doare.

Fă iute.», nu,... fă mal incet,
Fă, dragă, cum iţi vine,
Aonm, iubiţilor, vă las....
Ba nu. vă duc ou mine 1 —

Urmează înse «Străinătatea», care este 
un ne mai pomenit amestec de forme şi de 
imagini, şi «Moartea», din oare ne măr­
ginim a cita următoarele versuri:

Dar iată şi cosciugul incet-inoet soseşte,
Şi poarta se deschide greoi şi scârţiind; 
re  capră vizitiul din eomnu-I se trezeşte 
Şi-aude pe preoţii ce convorbesc glumind.

Dar după car nn-I nimeni, şi nici chiar al şefi
[câne

Nu latră că stăpflnu-I d’odată l’a lăsat, 
Căci s’a găsit un altul oe-I aruncase pâne— 
Decănd trăesc cu oamciăy şi câjut s'aă stricat.»

In sftrşit «Epilogul, este un lacra, ce 
se onrine ta fie păstrat într’nn album de 
curiosităţl literare.



MARELE MAGASIN DE HAINE
__ ea

A .  L A .  B E L L E

J O S E F
FÜRNISORÜL

3 0 ,  O O L T I U L  B U L E V A R D U L U I  S I

Face cunoscut onor. Clientele, că i a sosit pentru sesonul actual 
mal moderne, fastfne elegante croite, dupe

Costume complecte de Fantasie 
Redingote Hardington J
Jaquette Bosphore 
Sacco Coupe anglaise

Pardessus Benalssance şi diferite alte fasône

PREŢURILE CELE
Se priimeşte şi comăndl de tête felurile de haine care se 

effectué^# cu mare promptitudine.

CONFECŢIONATE Şl ARTICOLE DE MODA
J A R . D I 1 T I È R E  H T

C H t i U B A U M
C Ü R T I E I
M O q O S I O A I E I ,  C A S A  Q R E C É N U ,  2 0

UN MARE şi BOGAT asortiment de haine din stofele cele 
cele din urmă jurnale de Paris şi Londra.

Cămăşi franţuzesc!, albe şi colorate 
L ingerie  de tête felurile 
Cravatte Plastron, Régate etc. negre şi colori! 
Um brele şi objecte de fantasie 
Mânuşi şi tête lucrurile de modă

MAI MODERATE
J O S K F  « ¿ k C I W B A  I J M  

Furnisorul Cărţii, No. 20 Colţul Bulevardului şi Mogoşoieî, Casele Grecénn.

PARFUMERIE ORIZA

L. L E G R A N D
Par fumorù, Fumisorü a ma/ multorü Curţi striine.

**07, rne Si-Honore, P A R IS  
O K I 7 I  O I L

Unsôro estra fină cu tôt« buchetele spr8 a face 
pérulfi luciosü şi môle ca mBtaaea §'a-lu opri

E t !  T O M Q I  E Q 1 1 M \ E  L. L E G R A N D  4  P O M M A D E  Al) B A U M E  DE T A N N
Peutrü-a cură|i caoulă şi pertï ş ’a-T face se crească Tn forte puçinu timpü. (Ôuccesü sicurû.) 

Aceste producte se găsescQ la principalii vindBtori de parfumerie ş l  la coafori.

JESS -  O R I Z A
Profume noul la modi cu töte buchetele carii 

oplinutü medalieie de Meritù la eaposiliun 
din Paris de la |867, şi la Viena la 1873.

l\

/çxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxa
^  T U R I S T  Z  G - T J 1T T H E R

i  la V ILLE DE BBUXELES

Podul Mogoşoieî No. 16 ris - à - ris de Consulatul Russese

X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
Xjçde-o-datà atenţiunea onor. Clientele că din causa oriaef am redus férte malt preţurile,

v:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx*

X X x
j ţ  Podul Mogoşoieî

Recomandă magazinul şefi asortat tn tot-d’a-una fôrte bine ou rufăriă de bărbaţi şi de

X dame, gulere, manchete, batiste de lino, olandă yi mătasă, ciorapi pentru bărbaţi yi dame, 
flanele fine (crôpe de santé) oamiséne, groyette, broderie dantele, cravate de bărbaţi yi 

J r  cele mal noi forme yi oulorl, umbrele de sére yi de pléie etc. etc. Atrăgdnd tot

NOUA 1NVENŢIUNE

PARFOMERIE 1 1 1  BREDN1E
ED. PINAUD

de IXOBA 
de IXOBA

Săpun ...........................
Essenţă pentru batiste . • . de
Apa de toiletta.............
Pomadă........................
O lio..............................
Praf de orez . . . . . .
Cosmetic . . . . . . . .

37, Boulevard ele Strasbourg, 37. 
Singurul Deposit alls Aspasie! Mignot.

repan - 
1 satuluiCasele şi grădina

marelui vornic lua M. Mânu din Strada 
Vămel No. 1 respântia Mogoşoieî, sunt de 
vânzare in total să ti în Ioturi. Doritorii se 
pot adresa pentru a trata condiţiunile la 
D. General George Mânu, Strada Mogoş6iel 
No. 184 în t6te Şilele înainte de amiă4>.

(787—9)

I L I N G E R I E L E
I  CELE MAI EFTINE, PRACTICE ŞI DURABILE
S e se póte cumpăra cu ocasione® liquidirel a

I  FABRICEI DE PÂNZA SI LINGERIE RIN VIENA IN DEPOSITDL GENERAL IN RÜCDRESC1
Calea Mogoşoieî, Palatul Dacia, vis-à-vis de magasia D-neî A. Carissi

| |  unde se pot găsi încă următărele mărfuri In alegerea cea mal strălucită şi bogată, pentru a cărora 
cuaiitate şi provenien{a se ia garanfia cea mai severă

I Cămaşe de damă de (Hua, de Olandă şi de Chiffon, brodate, simplă şi garnisite de fr. 4, 5, 8, 11 până la 18 fr. 
I Cămaşe de damă de nópte, de percal franţusese şi de olandă, semple şi brodate de fr. 6.50, 9, 12, 16 până la 19 fr. 
I Cămaşe bărbătăscă albă semplă, de Chiffon şi de Olandă, cn galere séü fără galere dc 4.50, 6, 9, 11 până Ia 16 fr 
I Cămaşe bărbătăscâ colorată şi de Cretton de Oxford veritabile de 4.50, 6 până la 9 fr.
I Camisón de damă,¿de Percal francés, de Baţietă şe de Piquet de érnS, sempln şi brodat in 100 de desenări, cele mai 

elegante de fri 8, 5. 7.50, 9 până la 16 fr.
I Pereche pantaloni de damă, de Chiffon, de Percal de Olandă şi de Piqnet de érnS, garnisite şi brodate de fr.

3.50, 5, 7, 8, până la 11 fr.
I Fustă de damă, de Percal şi de Pichet de ernă, semplă, garnisite şi brodate, de fr. 4.50, 6.50, 9.75, 12, 18 până 

la 24 fr.
I Pereche pantaloni bărbătesc!, de Croisé alb, de Pichet de ernă, şi de Olandă, de fr. 3.50, 5, 6.50, până la 9.50.
I Corset de damă diferite fasonări de fr, 3, 4,50, 7 până la 10 fr.
I Hăinuţă de fetiţe de flanel colorate de fr. 8, 10, până la 14 fr.
I Fustă de damă de flanelă colorate de fr. 10, 12, până la 15 fr.
I Cămaşe de flanelă albă séü colorată de fr. 7, 9, 11, până la 14 fr.
12 Gulere bărbătescl de Percal şi de Olandă cele mai moderne fasóne, de fr. 5, 7, 9 până la 11 fr.
6 Perechi Manchete fason după alegere de Pdroal şi de Olandă de fr. 5.50, 7.50, până la 9 fr.
6 PeiechI Ciorapi bărbătesci şi de dame, de bnmbao, de lină, de fild’ecosse şi mătase, de fr. 5, 3, 11, 14, până Ia 26 fr.
I Plapumă da lină séü de mătasă, de £i. 12, 16, 19, 21 până la 35 fr.
I Tart n englesec de fr. 18 21 până la 29 fr.
I Batistă de linó ou Monograme brodate de fr. 3, 5, până la 7 fr.
6 Baitste albe ou bordure colorate tivite, de fr. 2, 3, 4 până la 8 fr.
6 Batiste de Olandă curată de fr. 3, 4, 6, 7, până la 11 fr.
6 Prosópe de aţă adevărată de fr. 5, 7, 8, 10 până la 13 fr.
6 Şervete de masă de Olandă curată, de fr. 4, 6, 8, 11, până la 14 fr.
I Faţă de masă albă saé colorată de inu curat pentru 6 persóne, de fr. 6, 8, 10 până la 12 fr.

HH I Faţă de masă albă de inu curată pentru 12 persóne 10, 13, 16 până la 21 fr. 
jK  I Bucată de Olandă de Rumburg 36 de coţi, de fr. 17, 19, până la 28 fr.
f l j  I Bucată Olandă de Belgia 45 de coţi, de fr. 32, 38, 46 până la 52 fr.

I Bucată de Olandă de Irlanda 58 de coţi, de fr. 44, 58, 64 până la 86 fr. 
s e  | Bucată de Olandă de Rumburg 62 de coţi, de fr. 60, 65, 76 până la 92 fr.
IU  | Bucată Olandă de Bielefeld 62 de coţi, de fr. 74, 85 până la 115 fr.
g  I Toile de Batiste 60 de coţi, de fr. 120 până la 190 fr.
«sş | Bucată de Olandă de Rumburg de cercó! Intr’o foia 2 V2 coţi de lăţime pentru 6 céroéfurl de fr. 42, 48 până la 56 fr.
§ §  | Bucată de Pichet de érnâ 36 de coţi de fr. 26 31 pănă la 46 fr.

ZESTRE COMPLECTE, LINGERIE PEN TR U  OTELURI
ZB en preţuri mal ales redase.

Singurul Deposit general pentru România 
m  Bucur e s c !,  C a lea  M ogosô ic ï, P a la tu l D ac ia , v is - il-v is  de M agas ia  D -n e î A. C ariss i.

l l s « S H W B « H B a i K a i ) n n i a n s i H j

Curăţirea Sângelui

Cnrarisind Dartne, Coji, 
Babele veneriere, cn si­

ropul depuratif al doctoralul CHABLE, din 
Paris. Băile sale minerale, hapurile depn- 
rative, Pomada anti-dartroasa (Vezî notiţa).

TRINŞI (Hemorroîdes) Pomadă cnrari­
sind in trei flile.

In Paris, la D. Cbable, rne Vivienne, 36.

p l u s  oc
COPAHU

Fără Copabn. 
Siropul cn oitrate de 

fer al Dr. CHABLE, vin- 
dică pe dată scnlamentn', slăbeşte vina 
canalulni, precum Damelor POALA ALBA 
(les pertes blanches.) Injecţinni pentru femei.

In Paris, la D. Cbable, rne Vivienne, 36.
Deposit la farmaciste D-lor Ziirner, Ris- 

dorfer & Eitel, şi la D. Ovessa, Drogistnl.

U n  p r o f e s o r din Germ
academi- 

Germania, doă 
reşce a preda lecţinni în t6te materiile 
gimnasiulni, sc61el reale sad normale, atât 
pentru băeţi cât şi pentru fetiţe. A se a- 
dresa la administraţia acestei foi.

SCANDUBj 
SI DUSUM1I6 A
de fie-care din] 

f de prima cuali
pentru lacra de dalg&erie şi tâmp i 
precum şi lemne de construcţie se 11 
cn preţ fdrte moderat şi fix la depoyi 
med vis-â-vis de fabrica de tutun I 

(786 -18) LESSEli

HOTEL WEISSfl
B R A S I O V .  

Sub-semnatnl am onâre a fnsciinţti 
Onor. Pnblio voiagior, că am Inat asuprăj 
acest hotel, yi mă văili sili a satisface 1 1 
în privinţa curăţeniei cât şi preţurilor efti 

Se găşesc odăi de la 60 kr. până la! 
fiorin. Cn deosebită stimă

Ion Hanptmann
K ntrtrprenor. &

DOCTORUL BLUMENFELD &
lea Moşilor No. 27 vis-a-vis de Pomn-vllMoş 
(Tamis).

P R O S P E C T U S
DE

L’Institution Française et Italienne
Dirigée par MESDAMES M AZZAN TIN I

9, Place d’Âzeglio, FLORENCE.
Ces Dames , ayant quitté la France leur patrie après la guerre A3 

70-71, ont fondé à Florence en 1878 une Institution Française et Iti 
lienne qui jouit de l ’estime générale, et où les jeunes filles reçoive» 
une instruction aussi solide que brillante. Les directrices étant muni 
du diplôme Supérieur et secondées par des professeurs distingués)

Dans cette Institution l’enseignement est divisé en 2 cours: cou, 
élémentaire et cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 classi 
et chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon son aptitdil 
l ’élève peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. par and 
compris la musique, le dessin et la danse.

« P T  Des renseignements on peut avoir à l'imprimerie Thiel à Weii 
qui ont visité l ’Institution personellement et où on peut voir le proîj 
pectus détaillé.

I V O U L  T E L I E B
DB

FOTOGRAFIE şi P IC T U R II
I _  F .  A  USr ID  X  C omP-

21, Calea Mogoşioeî 21; vis-â-vis de cofetăria Capşa.

Se efectuează orl-ce fel de fotografie şi pictnră, de orl-ce fel de mărime, 

în modul oel mal nofi şi elegant aprobat în oel mai Înalt grad prin care ee 

oferă un lncrn solid frumos cn fidelitatea a natnrel.

16,600 RECOMPENSA n a ţ io n a l a

ELIX IR  VINO S
QtmiA la rochi este un Elixir vinos oonţinend 

principíele celor 3 specii de quinquina. acklas |
Ue ua umamciune plăcută el eeie cu mult superior 

vinurilor seu siropurilor de quinquina şi lucrează ca 
Mjterşiif, tonic, sau febrifug, In contra afecţiunilor 
i'om.u bului, a slăbiciunilor, a anemiei şi a frigu­
rilor învechita, etc.

da far foarte a s i ­
milabila, Quinn Laroche devine unul din reoonstl* 
tuanti cei mai efllcac! In contra sărăciei sângelui ft 
a decoloraţiunei led, a cMoroui, a Ignşphatismuhd, 
aleuuei, a convalescentelor prea lungi; al eedl a şi 
favoriseaza digeetiunea, etc.

P iH I S ,  Strada Drouot, al la pbaruiaelatl.

Typ. Thiel A Wiess, Palatul „Dacia*.


